



ЗА ПОБЕДУ!

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

ИНСТРУМЕНТ БОЛЬШЕ НЕ РАБОТАЕТ



В прошлом номере газеты мы сообщили вам предварительные итоги Единого дня голосования по Красноярскому краю, которые в итоговых протоколах избирательных комиссий практически остались неизменными. Не лишним будет ещё раз подтвердить, что коммунисты края значительно улучшили своё представительство в районных и местных выборных органах, особенно в южных районах края. Считаем это принципиальным и последовательным успехом в деле укрепления справедливой и верной цели на пути народолюбия.

В связи с вышесказанным, считаю своим долгом от имени Красноярского краевого комитета КПРФ поздравить всех избирателей и, в частности, коммунистов края, проголосовавших за улучшение нашей жизни, нашего будущего, за идеалы справедливости и добра. В связи с тем, что явка в день выборов была ниже обычной, считаю своим долгом и обязанностью призвать тех, кто не участвовал в голосовании, задуматься над итогами выборов, дать оценку многочисленным нарушениям, которые, вопреки избирательному закону были допущены при попустительстве, а в ряде случаев и при прямом участии ныне действующей власти.

Помните, мы, народ нашей страны, вправе и должны сами выбирать себе будущее! В завершение обращения предлагаю вам ознакомиться и внимательно изучить блестящий и подробный анализ итогов ЕДГ в статье Валерия Фёдоровича Рашкина, секретаря ЦК КПРФ: 8 проблем выборов 8 сентября.

П.П. МЕДВЕДЕВ,
первый секретарь Красноярского краевого комитета КПРФ

«Партии Путина, очевидно, приходит конец. Скоро ему понадобится другой инструмент для обеспечения своей власти», — считает немецкая газета «Зюддойче цайтунг».

«Результат региональных выборов не является для Кремля поражением. Но это и не триумф. Можно было бы сказать, что правительственная партия «Единая Россия», некогда созданная Владимиром Путиным, сохранила большинство — если бы были те, с кем ей всерьёз пришлось бороться. Там, где грозила настоящая конкуренция, их обезвредили заблаговременно. В Москве при этом рухнули все демократические декорации», — отмечает издание.

«В этом заключается первая проблема Кремля: люди больше не терпят безропотно жульничество. Тому, кто хочет инсценировать выборы, нужны избиратели, которые позволят себя обмануть». При этом в Москве, несмотря на волнения последних недель, явка составила лишь около 22%. «На протяжении нескольких лет падают доходы людей, доверие к правительственным институтам, к партии, премьер-министру, а теперь и к президенту, — указывает газета. — В столице РФ многие избиратели использовали единственный способ показать своё недовольство: они голосовали за кандидата, имевшего в их районе наибольшие шансы обойти представителя правительственной партии, — независимо от того, что они думают о его политических взглядах. Многие проголосовали за коммунистов. В результате в Москве «Единая Россия» потеряла треть

своих мест, правда, в пользу партий, заседающих вместе с ней в национальном парламенте... Поэтому вряд ли можно говорить о потере власти, однако протестные голоса должны заставить Путина задуматься».

«Вторая проблема Кремля: его главный инструмент для выборов больше не работает, поскольку руководящая страной «Единая Россия» настолько непопулярна, что принадлежность к ней порочит кандидатов», — говорится в статье.

«Она ведёт себя как футбольная команда, стоящая на поле без противника и тем не менее получающая один гол за другим. Посему Путину придётся изобрести новые структуры для того, чтобы сохранить власть и размыслить над тем, что он, возможно, больше не может обладать сразу двумя вещами: видимостью демократической легитимности и уверенностью автократа», — заключает «Зюддойче цайтунг».

Inopressa.ru



ВЫБОРЫ БЕЗ ВЫБОРА

Валерий Рашкин:

О мертворожденном электронном голосовании, использовании армии против своих граждан, тоннах чернухи, провластных КОИБах и прочих особенностях выборов. Выводы ЕДГ 8 сентября 2019 года.

1. Прежде всего, подтверждаются выводы КПРФ насчет того, что ЕдРо летит в тартарары. Вы все прекрасно понимаете, кто кого «жакнул» и какой политический бренд является для граждан токсичным до тошноты.

Особенно это касается Москвы, где само Медведевцев победили коммунисты Дмитрий Локтев, Николай Зубрилин, Сергей Савостьянов, Виктор Максимов, Елена Янчук, Олег Шереметьев, Евгений Ступин, Леонид Зюганов, Павел Тарасов, Любовь Никитина, Николай Губенко, Екатерина Енгальцева, Елена Шувалова, а также ряд представителей «Яблока» и «СР».

Вдвойне приятно, что москвичи лихо лишили мандата главного московского единоросса Метельского и самостоятельно вынесли вердикт по инициированной мною антикоррупционной проверке в отношении него. Правильно, так надежней.

2. При этом коммунистов Орла, Курганского, Звягинцева и Лихачева от победы отделяет микроскопический разрыв (местами за счет одного лишь кричаще аномального УИКа), связанный с заметным влиянием на волеизъявление граждан надомного голосования, которое мне видится чуть ли не принудительным, и с многочисленными грубыми нарушениями процедуры подсчета голосов.

Чтобы вы понимали, без подобной «коррекции» в МГД могло оказаться оппозиционное мэрии большинство.

3. Я уже не говорю про тотальную неадекватность подписного фильтра, с помощью которого единороссы выбирали себе удобных оппонентов и регистрировали спойлеров. В результате половина якобы самовыдвиженцев получила меньше голосов, чем им зачили подписей (в сборе которых зачастую они замечены не были).

4. Но ЕдРо терпит крах не только в столице, а по всей стране. Поэтому на губернаторских выборах в рекордном количестве регионов (в трех: Калмыкии, Забайкальском крае и Вологодской области) коммунисты были просто отфильтрованы вопреки показным переживаниям ЦИКа. А в Забайкалье члена «Единой России» зарегистрировали самовыдвиженцем в то время, когда этого еще не позволял закон.

5. При этом, что бы ни происходило, будь там хоть электоральный армагеддон, вся система избирательных комиссий будет твердить, что выборы прошли без жалоб и нарушений.

Если в жалобы и нарушения тыкать комиссии носом, они будут говорить, что информация о нарушении не подтвердилась, т.к. ее опроверг председатель УИК. Нередко при этом этот председатель УИК и является нарушителем...

А на 39-м округе из-за бездействия избиркома депутатом столичного парламента станет украинец Головаченко. Комиссия просто заволокитила аннулирование его регистрации.

Моя практика взаимодействия с беженцами показывает, что их Украина не лишает гражданства, видимо, назло. Раньше из-за этого они не могли

8 ПРОБЛЕМ В ВЫБОРОВ 8 СЕНТЯБРЯ

получить гражданство РФ, но потом стало достаточно задокументированного отказа от гражданства Украины.

Пусть тогда Головаченко покажет всем нам такой документ. Но в Мосгорсуде мы выяснили, что его нет. Как тогда он получил российское гражданство?!

Также никакого противозакония традиционно в упор не замечает полиция.

По той же причине отборная грязь на коммунистов льется совершенно безнаказанно. Можно выпускать газету типа «Не дай Бог», а можно и вовсе распространять ложь о смерти кандидата. Я уже не говорю про чернуху обо мне.

6. Однако даже все это «богатство» прежде отлаженной системы фальсификаций больше не позволяет обеспечивать власти желаемые результаты. Яркий пример, когда Павел Тарасов побеждает на УИК №1538 вопреки вбросам или, как дипломатично выразился Венедиктов, двойному голосованию.

7. Фальсификаторам нужно новое оружие! И основной упор власть хотела сделать на дистанционное электронное голосование (ДЭГ).

Я уже писал про его фундаментальные проблемы. И вот они предстали перед нами на практике в «попытках» 1, 10 и 30-м округах.

По состоянию на 10.30 с помощью ДЭГ проголосовало почти 40% всех граждан, ранее подавших соответствующую заявку. Итоговая явка — 92,3%! Думаете, это дисциплина избирателей? Нет, я убежден, что это дисциплина их надзирателей.

Кстати, о дисциплине, заоблачных явке и результатах провластного кандидата. Это возможно в воинской части. На округе есть и такая, и там, конечно, Русецкая уверенно лидирует. Но самое наглое вмешательство военных в выборы — это переброска подразделений армии строго под выборы, как это произошло в Хабаровске. Неспроста КПРФ добивается по аналогии с муниципальными выборами допускать срочников до голосования на региональном уровне, только если они призваны из этого же субъекта РФ.

Но вернемся к ДЭГ. Кто вообще сказал, что за ним стоит реальное волеизъявление?! Тот же электронный вброс за вечно аполитичных граждан поймать нельзя: нет реальных бюллетеней, урн, подписей и наблюдения...

В результате за счет этого ДЭГ была обеспечена победа административному кандидату Маргарите Русецкой! «Виртуально» она получила больше голосов, чем оба ее главных оппонента вместе взятые. Хотя на 2/3 обычных участков она проиграла, а там, где и лидирует, — с минимальным отрывом.

И это при том, что власть была заинтересована показать максимальную чистоту эксперимента с ДЭГ, чтобы в 2021 году нарисовать себе большинство в Госдуме.



А теперь самое интересное.

«Обычные» электоральные аномалии уже давно признаны властью и избиркомами порядком вещей. Гаусс, конечно, вертится в грубу, когда они нам вещают, что никакие цифры не являются невероятными, т.к. это случайное распределение. Но ни комиссии, ни суды, ни правоохранительные органы математическую экспертизу в качестве доказательства не принимают.

А вот многочисленные технические сбои, непосредственно лишаящие граждан права голосовать, — это основание для полного отказа от ДЭГ!

8 сентября система надолго зависала, сервис «КриптоПРО» приходилось перезагружать. Вылезали ошибки. Были проблемы с рассылкой СМС-уведомлений, в результате члены комиссии стали рассылать сообщения вручную. Баг не был исправлен, хотя его выявили еще на этапе тестирования.

Технические специалисты были вынуждены бесцеремонно вмешиваться в работу системы.

Электронных бюллетеней было выдано на 550 больше, чем в результате проголосовавших, нельзя исключить, что система просто отказывалась принимать голоса за оппозицию.

Мы категорически против продолжения экспериментов над волеизъявлением граждан.

Не случайно Г.А. Зюганов заявил, что широкое внедрение ДЭГ «грозит уничтожением остатков демократии и легитимности власти в России!»

8. Не стоят на месте и «инновации» в сфере

использования КОИБов для махинаций.

Например, на одном округе в Москве КОИБ считал ошибкой галочку, поставленную НЕ за административного кандидата Светлану Воловец, на другом — неизвестно откуда взявшуюся в бюллетене за коммуниста дырочку.

А ведь обеспечить достаточный уровень доверия к КОИБам способны элементарные меры, предложенные КПРФ: 5% случайных КОИБ на конкретной территории должны обязательно проверяться вручную, причем жребий должен проводиться после выдачи копий протоколов УИК, а не перед подсчетом. Если есть расхождения основных строк более чем в 1%, то пересчитывается вся территория.

На самом деле проблем не 8, а гораздо больше. И начинаются они на этапе формирования списков избирателей. Продолжаются административным сопровождением на всех этапах вплоть до агитации, особенно социальные службы «заботятся» о надомном голосовании. И заканчиваются почти всегда безнаказанными нарушениями при подсчете голосов избирателей.

И как бы такое положение дел ни демотивировало, выход есть только один: бороться за каждый голос на каждых выборах. Только политически активное общество может отстаивать свои гражданские права. Вместе мы уже добились установки прозрачных урн и остановили произвольное удаление наблюдателей. Нам под силу наладить адекватное применение видеорекамера, ввести обязательную проверку КОИБ, убрать сумасшедшие фильтры и реализовать иные, уже проработанные меры, а главное — остановить широкое распространение ДЭГ.

ВЫБОРЫ БЕЗ ВЫБОРА

ИХ ВЫБОР — ДУБИНКА



Мирный протест против результатов выборов мэра и депутатов горсовета Улан-Удэ обернулся жёстким разгоном и задержаниями. Видео с митинга появилось 10 сентября в официальном сообществе КПРФ в социальной сети «ВКонтакте».

Сотни людей собрались на площади Советов столицы Бурятии ещё 9 сентября. На следующий день на митинге должны были выступить депутат Народного Хурала Республики Бурятия от КПРФ Баир Цыренов и организатор акции Дмитрий Байров, чтобы рассказать о фальсификациях. На них сразу же нацелились силовики. Протестовавшие попытались отстоять спикера, однако сотрудники Росгвардии и полиции прорвали кордон. В результате задержанных запихали в автозаки.

— Народ хотел встать стеной, но они вытаскивали дубинки и реально топорами людям угрожали. Мужики говорят, что это не ОМОН, что только ФСБ может в таком стиле работать, — рассказала первый секретарь Советского райкома КПРФ Улан-Удэ Нина Хандарова.

К протестовавшим вышел первый секретарь Бурятского рескома КПРФ, член Совета Федерации ФС РФ Вячеслав Мархаев, выдвигавшийся на прошедших выборах в мэры Улан-Удэ. О них Мархаев высказался также достаточно определённо, назвав их «самыми изощрёнными и грязными из всех, в которых довелось участвовать».

— Человек 400 здесь, просто не протолкнуться, — рассказывает активистка Ульяна Раднаева. — Народ не агрессивен, но настроен серьёзно. Все знают, из-за чего пришли

— против нарушений на прошедших выборах. Выступает лидер коммунистов Бурятии Вячеслав Мархаев. Требует освободить задержанных. Его поддерживают. Слышите, как на видео скандируют?..

Во вторник Тимур Нимаев, помощник депутата Баира Цыренова, заявил, что задержанные накануне Цыренов, активист Дмитрий Байров и коммунист Алексей Ихиритов находятся в Советском районном суде. Им инкриминируют организацию и участие в несанкционированном митинге.

P.S. «23.00. Площадь Советов обесточили. Света нет. Но люди не расходятся» — такова последняя запись от 10 сентября на сайте Бурятского рескома КПРФ, ведущего хронику этих событий.

По сообщениям Инфореагентств

P.P.S. 15 сентября. Сегодня власть содрогнулась от такого количества участников. Нам удалось заставить власть слушать

Все мы видели, как проходил митинг, какой был дух единства, я никогда такого не видел, да и вообще в России такого не припомню, а то, что сейчас продажные СМИ, их телеги и прочие блохеры будут лить грязь, понятно и предсказуемо. Некоторые пишут, что на митинге было 300 человек (по сути, с ушедшими и пришедшими 4200 человек).

Всех вас уважаю и ценю, берегите себя, свободные люди.

Леонтий КРАСОВСКИЙ,
депутат Народного Хурала Бурятии VI созыва



ПОМОГИ СЕБЕ САМ

КРАСНОЯРСК ОСТАНЕТСЯ БЕЗ СОЦЗАЩИТЫ

Мэрия Красноярск лишится возможности курировать вопросы предоставления услуг соцзащиты населения, так как функции передадут на региональный уровень.

Работа системы социальной защиты Красноярск в 2018 году обсуждалась на заседании постоянной комиссии по социальному развитию горсовета.

Руководитель главного управления СЗН Наталья Береговая рассказала депутатам, что 14 учреждений перейдут в ведение министерства социальной политики края, а районные управления будут преобразованы в одно учреждение.

При этом все меры соцподдержки останутся, а вот как будет работать обновленная структура, пока непонятно.

Депутаты решили на ближайшее заседание пригласить представителей министерства и выяснить,



каким образом будет проходить этот переход, а также внести свои предложения.

В 2013 году у муниципалитетов забрали функции управления сферой здравоохранения, передав их также на региональный уровень.

ВЫБОРЫ БЕЗ ВЫБОРА

ВМЕСТЕ НАМ ВСЕ ПО ПЛЕЧУ!

Уважаемые ачинцы!

Горком КПРФ г. Ачинска и г. Тулуна Иркутской области выражают огромную благодарность всем жителям и предпринимателям г. Ачинска, принявшим участие в сборе гуманитарной помощи и средств для ее доставки пострадавшим от наводнения жителям г. Тулуна Иркутской области.

районов Иркутской области, всемерно поддерживают их, желают им стойкости духа в преодолении обрушившихся на них невзгод. Мы уверены, что природная стойкость сибиряков наряду с богатым производственным и политическим опытом губернатора-коммуниста Сергея Георгиевича Левченко помогут решить эти



Особое спасибо предпринимателям рынка «Вираз», семье Брагиных, Чернову В.Н. коммунистам Саукову В.А., Сена Н.М. — предпринимателям рынка 9-го микрорайона, ООО «Мастер – С», ООО «Маркир +», главе города И.У. Ахметову, председателю районного Совета депутатов Куронен С.А., проявившим патриотическую сознательность и внесшим наибольший вклад в общее дело.

Краевой комитет КПРФ, фракция КПРФ в Законодательном собрании края выражают искреннее сочувствие населению пострадавших

непростые задачи.

Гуманитарная помощь доставлена в горком КПРФ г. Тулуна 15.09.2019 г. и будет распределена среди наиболее пострадавших от наводнения.

Наши объединённые усилия принесли конкретную помощь попавшим в беду людям, нашим соотечественникам, нашим соседям – сибирякам.

За ваши добрые дела – низкий поклон и уважение.

Людмила ХЛЫСТОВА



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

БЛАГОДАТЬ ЗЕМЛИ РОДНОЙ

13 сентября 2019 года в Тесинском художественном музее Минусинского района открылась персональная выставка художника Виталия Алексеевича Беспрозванного «Благодать земли родной».



На открытии первой персональной выставки на тесинской земле в канун дня рождения в адрес творца от гостей прозвучало множество добрых отзывов и напутственных слов. Картины автора показывают суть дивной природы и душевного умиротворения.



Виталий Алексеевич человек разносторонний, творец, в 2015 году на краевом конкурсе народных умельцев ему было присвоено звание «Мастер золотые руки». Он работает в различных жанрах: пейзажа, портрета и натюрморта, занимается художественной ковкой металла. Лауреат различных конкурсов как федерального значения, так региональных, и местных. Коммунист с 1998 года, депутат Тесинского сельского Совета депутатов Минусинского района.

ЗА ЧТО МЫ ГОЛОСОВАЛИ ИЛИ ЗАЧЕМ МЫ ЖИВЁМ?

Смысл жизни — самовыражение.
Проявить во всей полноте свою сущность —
вот для чего мы живём.
В. Франкл

Любой школьник расскажет о пятиступенчатой иерархии человеческих потребностей, которые формируют смысл жизни человека. Если политика государства построена во имя человека и для человека, то перед ним раскрываются пути для самореализации, постоянного роста, творчества, и он достигает высшей ступени своего развития.

Он не озабочен, на что кормить семью, на какие средства приобрести или отремонтировать жильё, устроить ребёнка в секцию, содержать обучение студента. В Советском Союзе это решалось просто: жильё предоставлялось бесплатно, ЖКХ, электроэнергия стоили копейки, обучение, медицина бесплатно. Любой вид транспорта был доступен даже для людей с небольшой зарплатой или пенсией. У нас не было кредитов, но всё самое необходимое могли купить.

В советское время были созданы условия для постоянного бесплатного образования людей в течении всей его жизни. В случае заочного обучения ему предоставлялся оплачиваемый отпуск. Работы было достаточно и на любой вкус. Человек был независим от прихотей руководителя производства. На его стороне стояли боевой профсоюз и законы государства. Он не был винтиком, т. к. было создано мощное рабочее представительство в управлении производством. Человек легко решал вопросы первой, второй ступени потребностей — биологического выживания и собственной безопасности. А эти обстоятельства позволяли ему двигаться вверх к самосовершенствованию как личности. Создавая семью, он знал, что сумеет её содержать, что будет крыша над головой и будущее у его детей.

И не зря за послевоенные годы рождаемость в СССР увеличилась почти в 2 раза. Человек смотрит дальше. Ему не хватает образования, и он продолжает его совершенно бесплатно в вузах, техникумах, в школе рабочей молодёжи, не отрываясь от работы. Образование высоко ценилось и давало возможность большого профессионального роста и выбора. А это уже следующая ступенька развития — признание его как профессионала. Человек поднимался по ступенькам высокой лестницы и строил планы на будущее.

В моей семье было шестеро детей. Родители — ветераны войны, как только открылась вечерняя школа, в возрасте 40 лет пошли учиться. В своё время война не дала им доучиться в школе. У нас в семье был культ образования, культ книги, хотя жили бедно.

На работе молодёжь, не имевшая среднего образования, обязана была посещать вечернюю школу. В школах рабочей молодёжи действовали факультеты предвузовской подготовки. И всё это на бесплатной основе.

На производстве высоко ценились высококлассные рабочие, которые чувствовали себя хозяевами на заводе. Они активно участвовали в рационализаторской работе. Это и есть высшая ступень развития: востребованность и высокий уровень творчества, активности, самореализации как личности, как профессионала. Этот человек независим, востребован, имеет своё мнение, чувство собственного достоинства. Именно таких людей чаще всего делегировали рабочие коллективы на разные уровни представительной власти, именно такие люди были способны в случае несправедливых действий со стороны власти на акции протеста.

Именно таких увольняли в первую очередь с работы захватившие предприятия капиталисты.

В сегодняшней России государственная политика направлена на обогащение узкой кучки богатеев, приближённых к власти, за счёт откровенного грабежа общенародного богатства и его хозяина по Конституции — простого народа. Безработица всё больше погружает его в нищету, в условия борьбы только за выживание: накормить, одеть семью. Он согласен на любую работу, с любыми условиями труда. Нехватка средств толкает людей на банковские займы и новую кабалу. Какое уж там саморазвитие, творчество! Постоянный страх потерять хоть какую-то работу ставит человека в зависимость от любого начальника на производстве, в селе, в районе, в государстве.

Человек становится рабом остоверств. Он не востребован ни обществом, ни государством, ни экономикой страны. Его притязания останавливаются на первой и второй ступени развития наравне с животным миром. Этот быт засасывает его, он начинает привыкать. Ему некогда разбираться в политике, участвовать в протестах за свои права. Главный источник информации для него — телевизор, где всё про Украину и Америку, а если про нас, то не всё так плохо. И человек привыкает к новым ударам со стороны власти. И это становится нормой. Ни во что не верит. До пенсии, знает, что не доживёт.



Лишь бы вырастить детей. Когда спрашиваешь таких людей: «Как живёте?», отвечают: «Привыкаем к худшему» или «Живём и плачем». А те, которые нашли работу, говорят, что всё нормально. Уровень человеческих потребностей деградировал и снизился до минимального...

А тут у детей в школе окна выпадают, мост в селе разваливается, отвратительное качество питьевой воды, дорог, медицинского обслуживания. В школе и садике требуют деньги на ремонт, покупку необходимого оборудования.

Но наступает выборная кампания. Почтовый ящик, долгое время пустующий, вдруг набивается до отказа различными рекламными изданиями. От количества кандидатов глаза разбегаются. И все обещают лучшей жизни и в доску разбиты для него, для избирателя.

Представитель власти, как завхоз в небольшой конторке, обещает вставить окна, немного помазать дороги асфальтом или отремонтировать другую, убитую лесовозами, чтобы могли ездить в лес и добывать дикоросы на пропитание семьи, отремонтировать водонапорную башню, доставшуюся с колхозных времён, и т. д. И ни слова о развитии района, строительстве жилья, создании новых рабочих мест. Его обещания — это копия политики властей всех уровней, в том числе его пропагандиста «Единой России» — только поддержка, только копейки для села и сельского хозяйства. С такой поддержкой инвалид никогда не встанет на собственные ноги.

Представительница прекрасного пола от «Справедливой России» поразила простых людей проектом «АГРОЭКООПСУСА», который, вероятно, защитила в качестве дипломной работы. Жители ничего в нём не поняли и оценили, как фантастический проект для какой-то инопланетной системы. В деревне скоро трактор и корова будут в диковинку. Себя крестьяне, как ни пытались, не увидели в этом проекте.

А от рассказа о своих собачках и первых впечатлениях приёма ванны и санузла в городской квартире просто душу щемило. Ну, а портрет на всю страницу молодой красивой женщины должен был окончательно добить обывателя.

Как поведут себя работники двух миров: советского и нынешнего времени?

Кого бы они предпочли кандидатом в руководящие представительные органы?

Человеку советского времени нужен избранный, который бы помогал своей деятельностью ему и его детям, внукам двигаться вверх к саморазвитию через систему образования, гарантированного трудоустройства по профессии, с хорошими условиями труда, самообразования, участия в управлении предприятием, государством, возможности активного и познавательного отдыха и, конечно, качественного медицинского обслуживания на бесплатной основе.

Простому человеку сегодняшнего дня нужна помощь приземлённого характера, решение проблем первого и второго уровня потребностей человека

— биологического выживания: отгрести дорогу в лес, разбитую лесовозами, чтобы можно было за счёт сбора дикоросов прокормить семью, вставить окна в школе, подвести электричество, провести ремонт домов культуры, отремонтировать водонапорную башню, снизить тарифы ЖКХ, цены на продовольствие, лекарства и т. д. Кто это обещает, того и выбирают. А если никого не видят, то выбирают внешний эффект в виде дамских, душу раздражающих рассказов о собачках и удобствах санузла.

Он не просит работы по профессии и 8-часовой рабочий день, не требует достойной зарплаты, участия в управлении своим селом, районом, не протестует за своё право жить достойно.

Именно эти люди и решили исход выборов в Законодательное собрание Красноярского края. Именно такие люди являются идеальным электоратом для заезжих юристов-Хлестаковых, для правящей власти. Не зря И.В. Сталин говорил: «Общипанная курица жмётся ближе к ноге хозяина».

А были ли другие кандидаты, предлагавшие более высокий уровень жизни? Да. В программе коммуниста Шорохова Г.Н. предлагалось каждому гражданину участие в выборе глав поселений, района, создание на селе производств и рабочих мест, введение в обязанность государства строительства жилья и предоставления его в виде социального найма хотя бы молодым специалистам и малоимущим гражданам, предоставления товарных кредитов для личных подсобных хозяйств с целью их развития и т. д.

Наверняка жители района, оценивающие своё положение, как раба в колонии, и объявляющие протест этой власти, проголосовали за программу коммуниста.

Но таких было меньше. А значит, народ действительно привыкает к состоянию холопов, от которых ничего не зависит, и всё решает хозяин.

Именно об этом писал А.Н. Некрасов:

*Люди холопского званья —
Сущие псы иногда.
Чем тяжелей наказание —
Тем им милей господя!*

Но нельзя сбрасывать со счетов и ту работу, которую проводила власть для формирования мнения избирателей и итогов выборов. А работа была мощной и разной. Местная власть именно в период выборов опускалась с трона к подданным. Главы и их подчинённые бежали по сёлам, по учреждениям с мольбой, с горящими глазами и доказывали, что если подданные не проголосуют за юриста, всем конец, катастрофа: окна в школах и садах повывлетают, дорога не заасфальтируется, свет не подключится, водонапорные башни завалятся, транспорт и мост рассыплются, вода ещё больше изгадится и т. д. Объясняли это тем, что он (кандидат) — последователь бывшего депутата от юга края, который теперь стоит у финансовой кормушки и найдёт способ, как вытащить оттуда необходимые средства.

Всех жителей взяли на карандаш для дальнейшего контроля. Многие понимали, что эту

катастрофу как раз и создавали такие юристы вместе с партией «Единая Россия», но мольбы и угрозы действовали, особенно на бюджетников. Но это только открытая часть работы. В ход были пушены грязные приёмы. Видя, что коммунист Шорохов по опросам избирателей набирает большинство голосов, выпустили пасквиль, грязь на основного соперника и в тёмное время суток разбрасывали листовки и как колдуны приговаривали при свете луны: «Сгинь!»

Не стояли в стороне и избирательные комиссии. В некоторых из них тем временем продумывали, как провести голосование на дому, чтобы увеличить явку. Списков соцзащиты мало. Надо сделать всё возможное, чтоб могли таким способом проголосовать и другие.

Многим селянам было не до выборов — шла уборка урожая. Одна из председателей УИК, где неожиданно заболело большое количество избирателей, заявила: «Если мы не будем так делать, то вообще проголосовавших не будет».

А какое рвение проявляли главы местных поселений в день голосования! Ощущение было такое, что им ввели сыворотку тревоги. Они забегали неоднократно в избирательный участок, шептались с наблюдателями, снова убегали, обеспечивая и контролируя явку избирателей любыми способами.

До самого закрытия они держали под контролем происходившее на избирательном участке. Ощущение складывалось такое, будто вот-вот произойдёт ЧП большого масштаба, что требовало готовности №1. Жители сёл давно не видели такими озабоченными своих глав.

Один из руководителей района после выборов хвалился высоким показателем явки по сравнению с другими районами. Наверное, было ради чего стараться: и премия мимо не пройдёт, и кресло уцелело. Теперь можно спокойно взирать, как окна выпадают из школ и детских садов, как пьют грязную воду жители пос. Танзыбей по вине лесных братьев, близких к кругам власти, как добивается инфраструктура, построенная ещё в советское время, как заваливается дом у большой бабушки с пенсией 9 тыс., как со всего района пытаются собрать одежду для нищих детей и т. д. Царит обычная, спокойная для власти жизнь на селе. Стоит только холопов держать в узде, ну а один месяц можно и побегать, и постоять на задних лапках.

Почему власть упорно не хочет развивать деревню, почему не создаются предприятия, рабочие места, почему власти невыгодно формировать самосознание нации, её духовность, самодостаточность?

Да потому, что это сразу начнёт подтачивать устои власти, построенной на несправедливости распределения богатств страны. У народа появится осознание своего бедственного положения, он, не дай бог, вспомнит, что его деды и родители были хозяевами в своей стране, и потребует того же сегодня. Тогда он выйдет на защиту природных богатств от расхищения, он встанет на защиту своих прав на владение этими дарами природы и выгонит разбойников из леса. Он потребует от власти создания коллективных хозяйств на высокотехнологичном уровне. Он потребует нормальных условий труда, достойной заработной платы и отдыха. Он потребует убрать паразитическую прослойку в виде страховой медицины и направить средства государства напрямую в медицину для её развития и доступности. Он потребует, чтобы рабочий человек был в центре внимания государства. Он сам захочет порулить им.

Для власти олигархов, мошенников всех мастей нет страшнее этого сценария. А потому народ должен быть нищим, униженным, доверчивым, послушным.

Его патриотизм должен заключаться только в поддержке власти и её небожителя. Его познание о Советской власти должно быть сугубо ограниченным и чёрной окраски.

Пределом мечтаний у жителей (нет, не граждан) должен быть уровень выживания, как у собаки. Ей разрешено есть, пить, ей построили будку, ей разрешили присовокупляться.

P.S. На этот предложенный нам сценарий были потрачены многомиллионные государственные средства для кандидата — победителя от «Единой России».

Общезвестно: от того, какие интересы, потребности нами движут, будут зависеть темпы и направленность развития нашей страны. Доказано, что только социализм стремится создать наиболее благоприятные условия для социальной деятельности личности и, соответственно, успешного, прогрессивного развития нашей страны. СССР, его победы в экономике, в Великой Отечественной войне доказали это.

Так и хочется сказать словами Ю. Фучика: «Люди, будьте бдительны!»

Галина НОВИКОВА
с. Ермаковское

ОЧЕВИДНОЕ-НЕВЕРОЯТНОЕ

КРАСНОЯРСК ЧУТЬ НЕ ВОШЕЛ В ДЕСЯТКУ КРАСИВЕЙШИХ РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ

Очередной рейтинг лучших, с его точки зрения городов, составил блогер Артемий Лебедев.

Лебедев довольно много путешествовал и объездил все страны мира. И вот теперь он решил составить рейтинг городов, где ему понравилось и он чувствовал себя комфортно. Первый список — это города мира. Тут Красноярск не вошел даже в сотню, а что касается привлекательных российских муниципалитетов, то ему не хватило чуть-чуть, чтобы войти в ТОП-10. Всего лишь 11-е место.

В своем «ЖЖ» блогер рассказал, что оценку городов он строил, опираясь на архитектуру, водоёмы, наличие гор и холмов, «просто приятное место», а также наличие исторической застройки.

«Я долго думал, советовался с умными людьми и в результате отрейтинговал все страны и города (ну города не все — осталось штук 500 дорассортировать)», — написал он. На первые строчки Лебедев поставил: Сатку (Челябинская область), Москву, Санкт-Петербург, Петропавловск-Камчатский, Торжок, Нижний Новгород, Кострому,

Ярославль, Казань и Плес. При этом среди городов всего мира Красноярск занял 138-е место, расположившись между Тель-Авивом и Калининградом.

Конечно, составление такого рейтинга субъективно, опирается на эстетические пристрастия модного дизайнера весьма либеральных взглядов, с хорошей культурной родословной (праправнук писателя Алексея Толстого и сын Татьяны Толстой). Однако совершенно объективно наш народ может претендовать и на более высокие места в разного рода рейтингах, не только по загрязнённости воздуха в городской промзоне, но и по красоте ландшафта с гармоничной застройкой. Правда, это больше относится к старой части города, грамотно вписанной в живописную местность речных берегов и горного амфитеатра заповедных Столбов. Это дарованное природой месторасположение выступает как один из немногих предметов для гордости красноярцев.



ФОТООТЧЕТ

ВАХТА ПАМЯТИ ЖЕЛЕЗНОГОРСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Совместная работа железнодорожников и парка культуры и отдыха имени Кирова продолжается.

В день рождения выдающегося деятеля Коммунистической, товарища Феликса Эдмундовича Дзержинского члены партии КПРФ и их сторонники вышли на Комсомольскую аллею городского парка и продолжили благоустройство площадки вокруг памятного камня, посвященного 100-летию ВЛКСМ.



ВНИМАНИЕ!

КРАСНОЯРЦЕВ ПРИЗЫВАЮТ СДЕЛАТЬ ПРИВИВКУ ОТ ГРИППА



На территории Красноярского края началась сезонная иммунизация против гриппа взрослого и детского населения края.

Отметим, что иммунизация является основной эффективной мерой защиты против гриппа. По словам эпидемиологов, гриппозная вакцина вызывает формирование высокого уровня специфического иммунитета.

Дело в том, что защитный эффект после вакцинации наступает уже через 8–12 дней и сохраняется вплоть до 12 месяцев. Также благодаря наличию в вакцине иммуномодулятора, устойчивость организма к другим инфекциям повышается.

Как заявляют специалисты, вакцина переносится хорошо, практически не имеет побочных эффектов. Противопоказана вакцинация при аллергии на куриный белок, при остром заболевании или обострении хронического заболевания (вакцинацию проводят после выздоровления или в период ремиссии).

«Уважаемые жители Красноярского края, не подвергайте жизнь ваших детей опасности. Сделайте прививку!» — заявили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

ИДЕОЛОГИЯ ИЛИ ИДЕАЛ

РОССИЯ ВСЁ ВРЕМЯ ЖДЁТ БОЛЬШОГО ОБЩЕГО ДЕЛА



Сергей Александрович Шаргунов родился 12 мая 1980 года в семье священника, преподавателя Духовной академии Александра Шаргунова. Окончил МГУ им. Ломоносова по специальности журналист-международник. С 19 лет начал печататься в журнале «Новый мир», в котором выходила не только его проза, но и критические статьи. В 21 год стал лауреатом Всероссийской литературной премии «Дебют».

Работал в различных периодических изданиях. С 2012 года — главный редактор интернет-портала «Свободная Пресса». С сентября 2015-го — ведущий общественно-политической передачи «Процесс» на телеканале «Звезда». Постоянный эксперт программ на центральных телеканалах.

В качестве военного корреспондента освещал боевые действия в Южной Осетии, Чечне, Донбассе и Сирии.

Лауреат премий «Дебют», «Эврика», Государственной премии Москвы, итальянских премий «Агсоболепо» и «Москва-Пенне», Горьковской литературной премии, премии «Большая книга», дважды финалист премии «Национальный бестселлер». Книги Сергея Шаргунова переведены на итальянский, английский, французский, сербский, арабский и китайский языки.

«Я верю в людей, которые что-то создают в культуре, стремятся в науку, я верю в нашу страну», — говорит известный писатель.

ИНЕРЦИЯ ИДЕАЛОВ

— Сергей, в одном из недавних интервью вы сказали, что в России сегодня «разбит компас культуры». Когда этот «компас» дал трещину, и получится ли его починить?

Сергей Шаргунов: Здесь не всё так просто... Распад Советского Союза сопровождался варварским вытеснением ценностей, представлений о героях, сопровождался атакой на саму историческую память. Но вместе с тем в 90-е годы, когда было очень тяжело и людям культуры и науки, равно как и простым трудящимся, ещё сохранился советский запас энергии. Варварская идеология коммерциализации уже вторгалась в жизнь общества, но в практику ещё не превратилась. В людях жил неистраченный идеализм. Но процессы, которые были запущены тогда, в том числе по демонтажу образования, по раскрою культуры, к сожалению, привели в итоге к печальным

результатам. Это закономерно: зубы дракона, посеянные в 90-е, рано или поздно дают свои всходы.

Но я бы не хотел всё драматизировать, поскольку сегодня мы наблюдаем самые разные тенденции. Несмотря ни на что, каждый год появляется как минимум пять замечательных, ярких литературных произведений, открываются новые талантливые имена в самых разных сферах искусства.

— А общества запрос на эти новые талантливые имена существует?

— Безусловно! Например, что касается литературы, то читатель становится всё более разборчивым, зрелым. Если в какой-то момент большинство читало дамские романчики, второсортные детективы и прочую бросовую литературу, то сегодня читающая публика знает имена серьёзных современных прозаиков. Появился большой запрос на исторические исследования, на документальную литературу, биографии. Но ещё неплохо было бы поменять сетку телевидения: читать стихи перед программой «Время», например, рассказывать о современных книгах...

ВРЕМЯ МСТИТЕЛЕЙ?

— Каждая эпоха или значимый период истории порождает своих героев, которых писатели, режиссёры лишь отражают в своих произведениях, но не выдумывают. За последние 25 лет такие герои у нас пока не появились?

— По большому счёту, героем последних 25 лет был и остаётся народный мститель, некий Робин Гуд. Поэтому народу так нравились «Ворошиловский стрелок» Говорухина, так горячо были приняты балабановские «Брат» и «Брат-2». Герой нашего времени — это человек, чья фигура проступает на фоне пожара. Это герой-воин в контексте той же чеченской войны или конфликта в Донбассе. Это заступник, но в любом случае он человек из народа.

— Вы говорите, что герой — это народный мститель, воин... Но в основе этих образов заложена некая жертвенность. Неужели иначе никак?

— Герой, который побеждает, а не просто сражается и в итоге висит прикованный с выклеванной печенью, возникает тогда, когда воздух наполнен доверием. Конечно, такого героя найти непросто, но потребность в нём есть, и она велика. По большому счёту, наши герои — это учителя, врачи, инженеры, офицеры. Они вокруг нас! Несмотря ни на что, они делают своё тихое, незаметное дело. Сшивают располагающуюся ткань общества, не опускаются, не сдаются. Вот эти люди наполняют современную русскую литературу. Не случайно она становится, говоря проще, всё более социальной, народнической.

— Ваш коллега писатель и публицист Александр Гаррос в одном из своих эссе озвучил мысль о том, что Россия сегодня — страна небывалых свобод и беспрецедентных возможностей, страна исключительной мобильности. Вы разделяете такую позицию?

— Конечно, разделяю, поскольку свобода, как писал Николай Бердяев, — это не внешний принцип политики, а внутреннее основополагающее начало. Россия — страна большой

духовной свободы. Иногда ещё эту свободу называют вольницей. Но эта вольница может приобретать безумные формы, а может — прекрасные. Именно поэтому Россия — страна великой русской литературы, которой она по-прежнему может гордиться и которую может транслировать в мир.

При всей нашей якобы любви к коллективизму наши люди достаточно индивидуалистичны. Каждый человек остроориентирован, и ты в этом легко убеждаешься, сравнивая, например, Россию с разнородным европейским миром, где люди не только живут по определённым правилам, но и с гораздо меньшим количеством вопросов принимают задаваемую им массмедиа повестку дня, в том числе связанную с авторитарной политкорректностью.

Но я не хочу демонстрировать какое-то высокомерие, говорить о том, что мы всех умнее, и так далее. Речь-то не об этом... На самом деле в советском человеке был огромный запас свободы, было стремление к звёздам, к бесконечности. Простые люди конструировали звездолёты у себя на огородах... Это была страна, где миллионы людей знали наизусть стихи как классиков, так и современных им поэтов. Ведь суть человека сводится не только к тому, чтобы перебраться из одной кафешки в другую... Есть ещё и потребность в высоких ценностях, связанных с предназначением человеческой личности. Стремление к развитию, освоению Вселенной, постижению человека. Тогда была большая мечта, было ощущение движения. И вот этого ощущения движения, мне кажется, нам сегодня катастрофически не хватает.

Россия всё время ждёт большого общего дела — того дела, которое может оживить и одухотворить её пространство, собрать людей.

— А вы чувствуете возникновение этого чувства сплочённости?

— Я чувствую, что из тумана некая почва для этого вырисовывается. Я верю в энергию людей, я рад, что есть поколение, у которого нет аллергии на собственное прошлое и бессмысленного нигилизма, а есть уважение к своей истории, есть понимание того, что значит большой стиль. Я верю в людей, которые что-то создают в культуре, стремятся в науку, я верю в нашу страну.

И «разбитый компас культуры», то, с чего мы начали разговор, склеивается ежедневно, ежесекундно творческим усилием каждого конкретного человека. Культура — это соль жизни, и если её не будет, то всё утрачивает смысл... Тогда на её место придут геополитическая раздробленность и слепое стяжательство. И это будет означать распад уникальной цивилизации под названием Россия, которая всегда строилась на культуре.

«Аргументы и Факты»
№ 10 от 8.03.2017 г.

ПРОЩАНИЕ

Норильский городской комитет Коммунистической партии Российской Федерации и Норильская общественная организация «Дети войны» с прискорбием сообщают, что 5 сентября 2019 года на 72-м году ушел из жизни

Полежаев Петр Иванович.

Более 15 лет Петр Иванович был руководителем Норильского городского отделения КПРФ, работу в котором он совмещал с преподавательской деятельностью в Норильском техникуме промышленных технологий и сервиса.

Не стало Петра Ивановича Полежаева, лидера местной общественно-политической организации, замечательного организатора и прекрасного человека. Для друзей и соратников Петр Иванович навсегда сохранится в памяти и останется примером товарищества, принципиальности и преданного служения коммунистическим идеалам.

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Красноярский краевой комитет КПРФ
Норильский городской комитет КПРФ
Норильская общественная организация «Дети войны»

